
－1－

第１０回 教 育 委 員 会 会 議 録
議事録調製者

捺 印

開 催 日 時 令和元年６月２７日（木） 午後１時30分から午後２時28分まで

開 催 場 所 滝川市役所９階 第一委員会室

出
席
委
員
氏
名

教 育 長 山 﨑 猛

教育長職務代理者 田 代 雄 一

委 員 芳 村 敦 子

委 員 蜂 矢 忠 昭

委 員 朝 日 幸 世

その他の出席者

田中部長 廣瀬指導参事 諏佐課長 杉山課長 法村事務長

景由課長 小山館長 木村図書館長 寺嶋課長補佐

後呂係長 佐藤主査 阿部事務補

傍聴者の人数

傍聴 ０ 人

１．開 会 午後１時30分 山﨑教育長開会を宣し会議に入る。

２．議事録署名

委員の指名

３．前回会議録

の 承 認

４．報 告

蜂矢委員

令和元年５月21日（第８回）及び令和元年６月５日（第９回）会議録を事前配付したもの

で、これを承認した。

(１)教育長職務代理者の指名について

※山﨑教育長～田代委員さんにおかれましては、今月開催された市議会第２回定例会

において、再任されました。次期の４年間についても、委員を引き受けていただく

ことになりました。そして、先日市長から辞令をいただいたところです。

私といたしましては、職務代理者につきまして、引き続き田代委員さんにお願いし

たいと考えておりますが、皆様よろしいでしょうか。

承認済

では、引き続きよろしくお願いいたします。

(２)教育長行政報告

※山﨑教育長～教育総務課、行政報告３番、教育長学校訪問を８校実施いたしました。ま

た、期間外ですが、６月25日に実施された東小学校を最後に全ての学校訪問を終えまし

た。

学校運営課、行政報告１番、運動会が実施されました。委員の皆様におかれまして

は、ご出席ありがとうございました。また、社会教育課、行政報告３番、「少年の主

張」につきましては、朝日委員さんにご出席いただきました。ありがとうございます。

※諏佐課長～教育総務課から報告いたします。

行政報告について、10番、学校運営協議会が各中学校区において開催されました。こ

れで、全ての中学校区でコミュニティ・スクールの取り組みが動き出しました。
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16番、６月14日、第１回いじめ問題対策連絡協議会を開催いたしました。

月間業務計画について、７月５日、中空知管内教育委員研修会が芦別市で開催されま

す。教育長ほか、朝日委員、芳村委員、蜂矢委員にご出席いただきます。

７月11日、北海道市町村教育委員研修会が札幌市で開催されます。教育長が出席され

ます。

７月12日、公立高等学校配置計画地域別検討協議会がたきかわ文化センターで開催さ

れます。教育長及び教育部長、事務局職員が出席いたします。

※杉山課長～学校運営課から報告いたします。

行政報告について、小学校の運動会、中学校の陸上大会等が実施されました。

月間業務計画について、７月26日、１学期の終業式となっております。

※法村事務長～滝川西高等学校から報告いたします。

行政報告について、３番、６月11日、滝西販売学習会「Ｔａｋｉｎｉｓｈｉ ｍａｒ

ｋｅｔ」～全国特選名産品市～を会計ビジネス科３年生が、スマイルビル１階陽だまり

広場で行いました。全国から特産品を厳選し、その仕入れから流通過程を勉強し、今ま

で習得したビジネスコミュニケーションを応用して販売し、駅前店舗を活用して活性化

に繫がる機会とすることを目的として実施いたしました。今までは土曜日の開催でした

が、今年は駅前の集客を考慮して滝川神社春季例大祭最終日に開催いたしました。ま

た、２回目を10月に予定しておりますので、再度ご案内させていただきたいと思いま

す。

月間業務計画ついて、現在スウェーデン、ヴィトフェルスカ高校から短期留学生４名

を受け入れております。７月７日までの受け入れとなっております。

７月４日に合唱コンクール、７月５日から６日まで、滝西祭が行われます。

７月23日、滝川４地区合同地区別懇談会が行われます。

７月27日から夏季休業となります。

※景由課長～社会教育課から報告いたします。

行政報告について、３番、「少年の主張」滝川地区大会が開催されました。最優秀賞

をとられた開西中学校の生徒１名が、７月18日に雨竜町で行われる空知大会に出場いた

します。

月間業務計画について、７月10日、滝川第一小学校及び西小学校でアウトリーチ事業

として「トラベリングバンド『ひのき屋』と音楽を楽しもう！！」を実施いたします。

７月12日から14日まで、東滝川でわんぱく合宿、７月17日から20日まで、西地区通学

合宿を行います。

７月18日、「少年の主張」空知地区大会が雨竜町で行われます。

※木村図書館長～図書館から報告いたします。

行政報告について、３番、５月13日から31日まで、図書館学級文庫を５校実施いたし

ました。これで、１学期の図書館学級文庫は全て終了いたしました。また、４番、江部

乙小学校及び東小学校につきましては、図書館学級文庫で訪問した際に読み聞かせなど

の読書支援を実施いたしました。

月間業務計画について、７月６日、札幌市で全国規模の展覧会である図書館総合展の

地域フォーラムが開催されます。そのトークセッションに深村係長を講師として派遣い

たします。なお、７月４日にトークセッションのコーディネーターを務められる文部科

学省の神代浩さんが滝川市立図書館に視察に来られます。

机上配付させていただきましたが、７月13日、14時から市役所１階市民ロビーでトー

クイベント「北の出版社・北の本～どさんこ出版人たちの熱き想い～」が開催されま

す。道内の出版社７社が参加し、編集者たちが本について熱い想いを語り合うというト

ークイベントを開催いたします。３回目の開催になりますが、１回目は札幌市の紀伊国
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５．議 案

屋書店、２回目が江別市のＴＳＵＴＡＹＡ書店と石狩管内以外では初めての開催になり

ます。

※小山館長～美術自然史館から報告いたします。

行政報告については、記載のとおりです。

月間業務計画について、現在「道産子の魂 アトリエの英遠」展が開催中です。この

事業に伴い、７月６日、当館の学芸員が展覧会の見所をご案内するギャラリートークを

開催いたします。また、7月13日にはワークショップ「日本画を描いてみよう」を開催

いたします。

７月20日、岩橋英遠の代表作、道産子追憶之巻に描かれた江部乙の丘陵地を巡る「道

産子追憶之巻フットパス」を開催いたします。

なお、今回の特別展の図録を机上配付させていただきました。今回の図録は北門信用

金庫様の特別協賛をいただき、作成することができました。英遠のアトリエにおける創

作の過程などが詳しく書かれております。

(３)各所管事務報告

田中部長～第２回市議会定例会代表質問について口頭説明あり

①５月分児童生徒の教育相談等における状況報告について

※佐藤主査～別添「資料No.４－１」を用いて説明。

報告済

②社会教育施設の利用状況について

※景由課長、木村図書館長、小山館長～別添「資料No.４－２」を用いて説明。

報告済

③一般財団法人滝川生涯学習振興会の経営状況について

※景由課長～別添「資料No.４－３」を用いて説明。

報告済

○議案第１号 滝川市教育委員会事務局職員の任免について

※諏佐課長から次のとおり提案理由を説明。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第25条第２項第４号の規定により、令和元

年７月１日付け人事異動に伴う滝川市教育委員会事務局職員の任免を別紙のとおり行う

ものである。

原案どおり可決

○議案第２号 消費税及び地方消費税の税率の引上げに伴う関係規則の整備等に関す

る規則

※諏佐課長から次のとおり提案理由を説明。

消費税の引上げに伴い各施設の使用料の改正について、４月に開催した第６回教育委

員会会議にて条例改正の審議を行い、第２回市議会定例会にて議決されている。今回の

改正については、前回改正した条例に基づき、規則に規定されている使用料金等につい

て改正したいとするものである。

原案どおり可決
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６．そ の 他

７．閉 会

(１)連絡事項

①令和２年度から使用する小学校用教科書見本について

※杉山課長～口頭にて説明。

了承済

(２)次回会議日程

※事務局長～次回の教育委員会会議の開催についてお諮りし、７月24日（水）午後１時30

分から教育委員会会議、教育委員会会議終了後、教育委員協議会を開催することで承認あ

り。

午後２時28分

以上会議の顛末については相違ないので、ここに署名する。


